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I Yol

2011-2010 +2009 - 2008 + ... +3-2+1

(2011 +2009 +2007 + ...+ 3 +1)— (2010 + 2008 + 2006 + .

(2011 +2009 = 2007 + ...+ 3+ 1) i¢in

Terim sayis: = L1 = 1006

2011+1

Terimler toplam: = 1006 =1006.1006

(2010 + 2008 + 2006 + . . .+ 4+ 2) icin

2010
Terim sayisi = ———=+1 =1005

+4+2)
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2010+2
Terimler toplam: = % 1005 = 1006.1005

(2011 +2009 +2007 + ... +3+1)— (2010 + 2008 + 2006 + ... + 4 +2)

1006.1006 — 1006.1005 = 1006.(1006 — 1005) = 1006 elde edilir.

Not : Sabit artislt sayrlar

son_rerim) = Glk_rerim
Terim sayis = S et ~ Gk terim)
artis miktari

(son_terim) + (ilk_terim)
B

Terimler toplam = rerim sayisi)
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12002 (1200 = (

2V (e
127 =2 oldugumma gore, | | =6 = (@)

6" 9 bulunur.

olduguna gore, 3°
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L 1
x=34 =4 =0} =2

B B
y=48=8"= (%)%=

1 1
=316 =16° = 2%)F

Tabanlart ayni olan sayma sayilarda, tssit kitguik olan say: daha kuguk oldugundan ve
Pay ile paydast arasindaki fark esit olan basit kesirlerde, pay ve paydanin deger arttikea

kesrin degeri arttizindan,
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2 3 4
3397 = x<y<z cldecdiin

Not : Rasyonel sayilarda siralama
Pay ile paydast arasindaki fark esit olan basit kesirlerde, pay ve paydanin deger arttikea

kesrin degeri artar.
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x.(101) = A® olsun.

101=109.87654321=72° 3% 5°

x.7.2%.3% 5%
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= igler dislar garpumt yapilisa = a.(a—1 =bc

b+3

T = dlerdslar qapum yapilsa = a.@@= 1) =(b=3).~2)
s

a.(a~ 1) = b.c olduguna gore,

b.

afa-1 (b+3).(c=2) = bc

bc-2b+3c-6 = 3c-2b
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= igler dislar carpum yapulirsa,

PEE
227 (227w
27 2920 o tabanlan aynt olan wsli sayilarn Gsler esit olacagmdan,

—y+1=2(¢ +xy)

= (x+y)*=1elde edilir.

1=2x+2xy = 24 oxy £y
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Y g BB o TP o e-poab-a)
b a b a @b
F
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@ ~b* = (a-b).(a* +ab+Db*) olduguna gore,

(a-b).(a*+ab+b?) =ab(b-a)

a*+ab+b*=-ab = a*+b*=-2ab

Not : a® —b* = (a—b)(a +ab+b?)
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x+2y=11 = x=11-2

= x=T-C="Tolduguna gore, x tek sayidur.
x=ligin:1+2y=11 = y=5 = x<y
y=ligin:x+21=11 = x=9 = x>y
x=-ligin:-1+2y=11 = y=6 = xnegatif.y pozitif

1 = x=13 = x pozitif.y negatif

y=-ligin:x+2.(-1)
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L Yol

A=abc3 = A=abc0+3

B=2abc = B=2000+abc
9967 =2003 + 11abe

7964=1labc = abc=724 = a+b+c=7+2+4=13




image19.png
II Yol

A=abc3
B =2abe
9967 = 3+c=7 =

abe =724 ise

Us basamakh sayinm rakamlari toplami
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I Yol

a+b+c+d=50

a: diger sayilar en kilgigi

(b-2)+(c-a)+@-a)=20 = b+c-d-3a=20 = b-c-d=20+3a
a+b=c+d=80 olduguna gore.

a+20+3a=80 = 4a=60 = a=15
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II Yol

d>c¢>b>a>0olsun

a+b+c+d=80
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(b-a)+(c-a)+(d-a)=20 = b+c+d-32=20 = b+c+d=20+3a
a+b=c+d=80 olduguna gore.

a+20+3a=80 = 4a
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a € Z~ vep bir asal say1 olduguna gore, p : Tek sayidir.
p=ai+5 = T=?+T = ?2:¢ = a=C = a=Ciftsaydu

= p=9 (asal sayi degil)

=dicmp=4+5 = p=21 (asal say: degil)

=6icinp=6:+5 = p=41 (asalsay)

(mod4) = p'nin4 ile bolumunden kalan 1°dir

p=4l=
41-6=35 = p-6asalsay degildir.

Buna gore. I ve II dogrudur.
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Not : Asal sayalar

1 ve kendisinden baska boleni olmayan ve 1 den farkl: olan dogal sayilara, asal sayalar denir
1 asal say1 degildir.

Baziasal sayilar -2 3 .57 .11 .13 1719
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L Yol

S(60)NS(72)=7 = obeb(60.72)=2
60=2235

72=23

obeb(60 , 72) = 2

= 12 nin pozitif bolenleri sayisi = (2 + 1).(1 + 1) =32 =6
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II Yol
60 =223.5 oldugundan bu sayL.

1

22,3.5.6.12.10.20.15. 60 sayilanyla bolunebilir.
Yani (1+2+29.(1+3).(1 +5) carpumndaki her terim 60 sayistnn bir bolenidir
Bu carpimda 3.2.2 = 12 terim oldugundan 60 1n 12 pozitif boleni vardir.

72 =223 oldugundan bu say1.
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1.2.2:,22,3.3%.6.18,12,36. 24, 72 sayilanyla bolunebilir.

Yani (1+2 =22+ 29.(1 + 3 = 3%) carpumndaki her terim 72 sayisuun bir bolenidir.
Bu garpunda 4.3 = 12 terim oldugundan 72 nin 12 pozitif bolen: vardir.

$(60) A S(72) igin

{1,2,22.3,5,6,12,10,20,15,60} n {1,2

2.3.3%,6.18.12,36,24.72}

={1.2.2.3.6.12} = eclemmsaysi=6

S(60) M S(72)=6
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Not

Bir sayumn pozitif bolen sayisit bulmak icin o say: asal carpanlanna aynkr ve

itslerinin birer fazlast alip arplir.

a, b, ¢ birbirinden farkls asal sayalar olmak tizere A dogal sayist A = a™b".c? biiminde ise

Anm (m+ 1).(1+ 1).(p + 1) tane pozitif boleni vardir.

Not : Ortak bolenlerin en buiyugu (obeb)
Sayalar asal carpanlarma ayrihr.
Ortak asal carpanlarin en kigiik uslileri (iisler esitse biri) aluur ve carplir.




image29.png
7Tk +4=0 (mod 3)

k<21

Tk+4+2

+2 (mod3) = 7k+6=2 (mod3)

2 (mod3) = k=2 (mod3) = k=3m+2

m=0icnk=30+2 = k=
m=1igmnk=31+2 = k=5

m=2icnk=32+2 = k=8
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m=3iemk=33+2 = k=11
m=4icnk=34+2 = k=14
m=5icmk=35+2 = k=17
m=6icmk=36+2 = k=20

Buna gore. 21°den kiiciik k pozitif tam sayilar: 7 tanedir




image31.png
A)r=p (ab=01sea=0) b=0vea=0 olabilir.
B)p=r (a=0iseab=0) dogrudur.
C)q=p (a+b=0isea=0) a=0olabilir.

D)p=q (a=0isea+Db=0) b=0 olabilir.

E)qor (a+ 0) a=0veb =0 olabilir
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B)-11¢in

Rasyonel sayt %nlsnn
Toplama islemine gore tersi %+ =0 = % =1 & tam says

Carpma islemine gore tersi %(71):1 = %:71 < tam sayt
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I Yol
(gof () = g(F ()

£(x)=3x-6 olduguna gore,

y=f@ = o= = )=y

—3x-6 = \:—":6 = /"(.\‘)Z*’Hé
3
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fe=28
3 = K
rrw=3+2

(gof ) =
) =g = g
G+

g =(x

x-2) oldug
guna
gore,

x
g(Tl):[;p ;
3 2-2
] = el ¥
: ,):[L] -
3 g(§+2):i
9
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II. Yol
(gof () = g()o f7()

£(x)=3x-6 olduguna gore,

=f® = m=rifm = ffo)=x

+6

46

=3x-6 = = /"(_\‘):T

o=t = et

(89f ™)) = g0 f7(W) = (x=27 0 (§+z]

“(@ermf <[5 -2




image36.png
x, oldugundan bire birdir

fo)=r() = 2xq-

gy =glx,) =
Ormegin - g(2) = g(-2) = 4+2 =6 oldugundan bire bir degildir.
Farkli elemanlarin gortntuleri farkl: olmalidir.

, oldugundan bire birdir.

Cx,

M) =
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Not

f:4 —B fonksiyonunda f(x,)= f(x,) = ¥, =x, isef. bire bir fonksiyondur




image38.png
Skadm 20 ginde
2kadm  x ginde (ters orantr)

520=2x = x=50ginde

Bir isi 2 kadin 50 giinde bitiriyor.

Lisi 50 ginde
A 1 ginde

5 erkek 30 gunde

2 erkek y ginde (ters oranty)

305=2y = y=75ginde




image39.png
Bir isi 2 erkek 75 ginde bitiriyor.

Lisi 75 giinde
B 1 ginde
B=L
75
Ayn 5t birlikte yaparsa | ginde - =+ = =C = C=——
s e & 5075 150

lgunde isin % u yapilirsa
Tgunde 1 (isin tamami)

T=30gin




image40.png
1(5+10+25+50+100) +2.(5+ 10 +25 + 50 + 100) + . . . +1.(5 + 10 + 25 + 50 + 100)
=104.5 TL=10450 Kr

1190 +2.190+ . .. +1n.190 = 10450

190.(1+2+. .. +n)=10450

n(n+1) n+D

190.

=10450 > 55 = w+n-110=0

= @-10.@+11)=0

= 10





image41.png
V=4x
y - 140 = 2.(x - 20)
Carsamba giini tiretilen is makinelerinin sayisi = 90 - x

4x-140=2(x-20) = 2x=100 = x=50





image42.png
Altin aldigi miktar = a TL olsun.

Doviz aldig miktar == - a TL

a+a%20=xTL

—a)—

@.%20=yTL =

=

12z-10x=15y

0x + 15y
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A+B+C+D~+

360
A =B=2C=3D = 6E olduguna gore.
A=B=2C

2c
2¢=3D = D=

2 ¢
20+2C+C+ =2+ =360 = 6C=360 = C=60




image44.png
I torbadaki toplam top sayist = X olsun.
IL torbadaki toplam top sayist = 10 —x
I torbadaki kirmiz: top sayist = 3

IL torbadaki kirmiz: top sayist =y olsun.

I torbadan kirmizt top gekme olasiligi = >
v

IL torbadan kirmuz top cekme olastligr =





image45.png
Ive Il torbadan ¢ekilen toplarm ikisinin de kirmizi olma olas:

1
= S = 6y=x(0-x
x'10 2 Y =x(0-3)
x=6icny=4

I torbadaki top sayist =

6 ise IL. torbadaki top sayisi = 10 ~x = 10~ 6 = 4 olur

IL. torbadaki kirmuz1 top sayist = y = 4 olduguna gore, IL. torbada beyaz top yoktur

x=4icny=4




image1.png
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I torbadaki top sayis1 = 4 ise IL. torbadaki top sayis1=10—x = 10— 4 =6 olur.
IL. torbadaki kirmiz: top saysi = y = 4 olduguna gore, IL. torbadaki beyaz top saysi = 2 olur

3 Jarmun 4 lormuz

1beyaz 2beyaz

1. torba 1I. torba




image47.png
12 m* = 120000 em*

120000 _
020

Baslangista kullanilan fayans sayist = 600

Usta yanlis anladiktan sonra,
Ustanun kullandig: fayanslana kisa kenari = x olsun.
Uzun kenar = 20
120000
x.20

Ustanm kullandig fayans sayis = 600 - 100 =





image48.png
$isenin taban yarigapt =7
Sisedeki suyun yilksekligi = / olsun.

=

Hacim =

L sekil igin : Sisenin agiz kismi daha az su ile dolacagindan esitlik soz konusu degildir




image49.png
IL sekil igin - Siselerde 7 ve / ayni oldugundan, siselerin icerdigi suyun hacimleri de esittir

IIL. sekil igin : Siselerin bigimi aym oldugundan, siselerin igerdigi suyun hacimleri de esittir

fel B ==




image50.png
I grafige gore,
5 kg kabuklu findiktan 3 kg i¢ findik elde edilmistir.

IL grafige gore.
6 kg i findiktan 4 ke findik yag: elde edilmistir.

Buna gore, 3 kg i¢ findiktan 2 kg findik yag: elde edilmistir





image51.png
Portakal miktan = p
Mandalina miktar: = m olsun.
p+m=50
%7
7 Sm

P%7+m%B=38 = -1+

=38 = 7p+8m=380
100~ 100

m.% 8§
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8p + 8m =400

~7p-8m =-380

p=20ton

Saglam portakal miktan =p — p.% 7 =20-20.% 7 =20 — % =20-1.4=18,6 ton




image53.png
Otobiisteki yoleu sayisi = (k + €) olsun.

B
Otobisteki kadun yoleu sayss = (£ +3) = Z(k=e+3) = e-k=3

Otobiisteki erkek yoleu sayisi = (e—4) = % (k+e-4) = 3e-k=12

24 elde edilir.

Otobiisteki yolcu sayisi = (k + ¢





image54.png
2000 yilinda tim okullarm sayist = 10x olsun.
2000 yilinda anaokulu sayist = x olur.
2010 yilinda tim okullarm sayisi = 10x + 50 olsun.

2010 yilinda anaokulu sayist =x + 20 = (10x + 50).% 15
x+20= 105+ 50) =
100

100x + 2000

S0x+750 =





image55.png
ABC ikizkenar iggeninde | AC| = | BC| ve m(ACB) = 40 olduguna gore,

180-40 _

m(BAC) =m(CBA) = 70

m(BAC) = 70 ve [AD] agiortay olduguna gore, m(BAD) = m(DAC) = ? =35

m(CBA) =70
m(BAD) =35




image2.png
2

5-5(1-2.10%) = 5-5(1-
( ) ( 00

10
=5-(5-—0)
6 1op’

=5-(5-01)
=5-5+01

0.1




image56.png
ABD tiggeninde, bir dis agmmn olciisti kendisine komsu olmayan iki i¢ agmn olciler:
toplamuna esit olduguna gore,

x=70+35 = x=105 elde edilir

veya

ADC tiggeninde,

m(ACB) = 40

m(DAC) =35

m(ADC

X1sex+35+40=180 = x=105bulunur.





image57.gif
|DH! gizilirse. (FE /DH)

A
8
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